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■調査名 みなみ野中学校区（みなみ野地区）の地域づくりに関するアンケート調査

■調査目的 地域の意見を「地域カルテ」などに反映するとともに、「みなみ野中学校区地域づくり推進

会議」での検討状況や活動内容の周知

■調査設計

（１） 調査対象：みなみ野中学校区に在住、または関わりがある方

（２） 配布枚数：約1，700枚

（３） 調査方法：①アンケート用紙の直接回収

②インターネットによる直接回答

（４） 回収方法：①アンケート用紙の直接回収

※みなみ野中学校区地域づくり推進会議参加者が各所属団体等にアンケート用紙を

配布し、回収

②インターネットによる直接回答

※アンケート依頼文に記載する二次元コード及びURLから本人が直接回答

（５） 調査期間：令和4年（2022年）1月7日～1月21日

■調査項目

●共通項目

（１） みなみ野中学校区（みなみ野地区）の魅力

（２） 普段の生活のなかで入手したい情報

（３） 地域の役立つ情報の入手方法

（4） みなみ野中学校区（みなみ野地区）ヘの転入理由

（5） みなみ野地区について気づいたこと

●子ども向け項目 ※項目によって、ご家族が子どもの視点で回答されている可能性があります。

（１） みなみ野地区の好きなところ

（２） みなみ野地区にあったら良いもの

（３） みなみ野地区にあったら良い活動や行事・イベント

■回収結果

有効回収数：合計359件（有効回収率 約21．1％）

回収方法内訳：（アンケート用紙による調査：182件、インターネットによる調査：177件）

◎調査概要
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◎回答者の属性

■性別 ■年齢

■居住歴

■職業

■所属団体（複数回答）

■回答いただいた子ども ※複数の子どもの回答を積み上げ

※数値の端数処理は原則四捨五入としているので、合計が100％にならない場合があります。
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【共通項目】

（１） みなみ野中学校区（みなみ野地区）の魅力

きれいで落ち着いた街並みや、歩車分離の広々とした道路、治安が良く教育環境の良

いことが魅力。自然や緑が多く、公園や美味しいお店もあり、便利な暮らしができる

みなみ野中学校区の魅力として最も多かったのは【良好な暮らし】に関することで、「きれいな街並

み」「落ち着いた静かな街」「歩車分離、道路が広い、広々とした環境」「利便性が高い」「住みやすい」

「治安が良い」「教育環境がよい」といった点が挙げられた。次に【自然が豊か、緑が豊富】な点が挙げら

れ、「自然が豊か」「緑が多い」「景観が良い」「散歩に適している」といった声が多く集まった。続いて公

園などの【公共施設】、【美味しいお店などの商業施設】があることが魅力として挙がった。そのほかに

「子どもが多く、活気がある」「街が新しく若い人が多い、明るい」といった声もあった。

（２） 普段の生活のなかで入手したい情報

「災害拠点及び避難場所」「地域の年間行事」の情報のニーズが高い

上記に続いて「市民活動（サークル・サロン）の状況」 「地域団体の活動状況」「地域の歴史・文化」の順

にニーズが高い。年代別に見ると、「災害拠点及び避難場所」の情報は、どの年代でもニーズが高い一

方、「地域の年間行事」の情報は子育て世代の30～40代のニーズが高く、 「市民活動（サークル・サロ

ン）の状況」は60代以上のニーズが高い。

（３） 地域の役立つ情報の入手方法

「地区情報をまとめたWebサイト」、「地区の広報誌」のニーズが高く、紙とWebの両方

の情報ツールが求められている

年代別に見ると、70代以上では「広報誌」のニーズが9割と非常に高い。60代では「地区の広報誌」

「Webサイト」が同程度で挙げられ、20～50代では 「Webサイト」のニーズが広報誌よりも高い。な

かでも、30代において「SNSでの配信」や「メール配信」のニーズが比較的高い。

（4） みなみ野中学校区（みなみ野地区）ヘの転入理由

「住みやすさ」が一番に挙げられ、「子育て・教育環境の良さ」も理由に挙げられている

転入理由を尋ねたところ、 「生活環境全般の良さ」「自然環境と利便性のバランス」「交通の便」と

いった【住みやすさ】を挙げる回答が多く、続いて「子育て環境が良い」「教育環境が良い」など【子育

て・教育の環境が整っている】ことを挙げる回答が多かった。次に【通勤・通学に便利】【きれいな街並

み】が続き、職場・学校への通いやすさ、整然とした美しい街並みを挙げる声が集まった。

◎調査結果の概要
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（5） みなみ野中学校区について気づいたこと

児童館、図書館、運動施設等の公共施設の充実、小売店や飲食店の充実を望む声が多

く、交通量の増加や地域の安全性、コミュニティに関する懸念が挙げられた

みなみ野中学校区について気づいたこととして最も多く挙がった声は、【公共施設が充実すると良

い】で、「児童館、図書館、運動施設など、拠点となる施設が欲しい」という声とともに、「公共施設が少

ない」といった声が挙げられた。次に【商業施設が充実すると良い】という声が多く、「小売店の充実」

「飲食店の充実」などが挙げられた。続いて交通量の増加や事故を懸念する【交通や道路の課題】、治

安の悪化や防犯上の不安など【地域の安全の確保】、近所のつながりが薄れているなど【コミュニティ

に関する懸念】などが挙げられた。一方、「住みやすい街、きれいな街、便利な街」「地域活動が盛ん」と

いった【地域の良さ】を挙げる声もあった。
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【子ども向け項目】

子ども向けの質問では、小学生未満が8％、小学生（1-3年生）が30％、小学生（4-6年生）が
29％、中学生が19％、高校生以上が15％という構成で回答が集まった。

（１） みなみ野地区の好きなところ

公園や広場、自然や緑、イルミネーションなどを楽しめること、いろんなお店がある、

安全できれいな街で、地域の人々に見守られ、便利な環境で過ごせること

みなみ野地区の好きなところとして多く挙げられたのは【楽しめる場所や環境】で、具体的には

「公園や広場」「自然や緑」「イルミネーション」などが挙げられた。続いて【暮らしやすさ】として、

「いろんなお店がある」「街がきれい」「安全である」「地域の人々」「いろいろ近くて便利」などが挙

げられた。そのほかに【友達がいる】【学校が好き】などが、好きなところとして挙げられた。

（2） みなみ野地区にあったら良いもの

スポーツができる施設や広場、公園・遊べる場所、図書館、屋内スペースなどが欲しい。

公園の遊具や付帯設備の充実、商業系のお店がもっとあるとうれしい

みなみ野地区にあったら良いものとして多く挙げられたのは【公的な施設】で、具体的には「ス

ポーツができる施設や広場」「公園・遊べる場所」「図書館」「（児童館や勉強できる）屋内スペース」

が挙げられた。また、【設備】として「公園の遊具」「付帯設備（トイレ、防犯カメラ、時計、街灯な

ど）」が挙がった。

【商業施設】として、 「レジャー施設（映画館、遊園地など）」「飲食店（カフェ、アイスクリーム屋な

ど）」 「ショッピングモールなど大型商業施設」 「小売店（雑貨屋、本屋、駄菓子屋など）」などが挙

げられた。

（3） みなみ野地区にあったら良い活動

みんなで楽しむ活動へのニーズが高い。街を良くする活動を挙げる声もある

みなみ野地区にあると良い活動としては【みんなで楽しむ活動】が多く挙げられ、「お祭り」「季節

のイベント」「みんなで参加する遊びやイベント」「運動会、スポーツ大会」「体験イベント」「ライブイ

ベント」「地域のクラブ活動やサークル活動」などが挙げられた。また、【街を良くする活動】として、

「火の用心などの夜回り」などを挙げる声もあった。
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良好な暮らし 257件 （57.2%）

●きれいな街並み、街がきれい 89件 （19 .8%）

街並みがきれい

街がきれい

きれいな街並み。ゴミが少ない

きちんと区画整理された街並み

冬になるとイルミネーションを飾る家が多い

「五山五丘三渓一流」構想に基づいた自然と調和した街並み

家並みがきれいで庭もきれいにしているところが多い。街路樹が多く、周りの山並みの風景も美しい

●落ち着いた静かな街 34件 （7 .6%）

静かで落ち着いた雰囲気

閑静な住宅街

パチンコ店などがない

大小様々の公園が多くあり、緑豊かで静かな住宅地であること

繁華街が無い、落ち着いた静かな街

●歩車分離、道路が広い、広々した環境 29件 （6 .5%）

歩道が整備されていて通行しやすい

車道と歩道がしっかり区別されている

区画がゆったりしている

道路が広くて歩道を安心して歩ける

車が運転しやすい

高い建物が少ないので圧迫感がなく、空間が広く感じられるところ

●利便性が高い 28件 （6 .2%）

駅が近い

循環バスがある

小学校・中学校が近い

スーパー・ドラッグストア・コンビニ・病院等が多くて、生活に便利

用事は近所で事足りる（買い物、郵便局、学校）

徒歩圏内で、必要なものが揃うので、助かる

職場への通勤の便が良く、災害にも強い（東京の近郊でＪＲの駅がある）

大きな町にも近い

●住みやすい 23件 （5 .1%）

近くにコンビニ等多く、住みやすい

生活環境が便利で良い

区画整理され、道路が広く公園や畑など自然があり、交番があるので安心して住める環境が良い

自然が多く育児だけでなく、生涯にわたって住みやすい街

静かで平和的、生活に必要な物が揃い、生活しやすいところ

●治安が良い 23件 （5 .1%）

治安が良い

比較的所得がある世帯が多く、犯罪が少ない

夜でも明るく人通りのある広い歩道

（記入件数：449件）

みなみ野中学校区（みなみ野地区）の魅力

治安が良い事。パチンコ屋さんやカラオケ屋さんなどが無くて子育ての環境としてはもちろん、女性がジョギングしたり犬の散歩を安心
してできる所が良い

【共通項目】

（１） みなみ野中学校区（みなみ野地区）の魅力
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●子育てしやすい、教育環境が良い 19件 （4 .2%）

子育てしやすい環境

教育熱心な家庭が多い

塾も保育園も多い事

教育レベルが高い印象。荒れている児童が少なく素直な子が多い

小中一貫校

●人の魅力 12件 （2 .7%）

人が優しい

近所付き合いがある

住民が親しみやすい

地域住民のモラルの高さ

人の交流を広げる土壌がある

シニアクラブの各種活動を通して近隣の人達と親密な交流がある

自然が豊か、緑が豊富 105件 （23.4%）

●自然が豊か 50件 （11 .1%）

自然が身近にある

自然を大切にしている

里山や公園が多数あり自然豊か

自然（国道１６号御殿山峠、七国峠等）の緑に囲まれた地域（町）である

空気がよい、緑が多く、自然、山々に近い、街が整然としている

自然が豊かでホタル生息地がある

a city with a lot of greenery and lot of nature（多くの緑と自然がある街）

●緑が多い 27件 （6 .0%）

森がある

緑、公園が多い

緑が多く、野鳥のさえずりが心地よい

長年のマンション住いから、緑の多い地区の一軒家に住みたいとの願望で移ってきた

●景観が良い 14件 （3 .1%）

桜の木や川があって景色が良い

街路樹や、公園・川沿いの桜並木等がきれい

空気が澄んでいて星空がきれい、富士山や高尾山がよく見える

桜が咲くスポットが多い事

桜並木がきれい

●自然と便利さが両立している 8件 （1 .8%）

駅に近いが自然も多くある場所

自然と住居の調和がとれている町

自然と住居と商業施設が共存している

自然豊かでありながら、買い物・医療の便の良さと、オシャレな街並み

みなみ野中学校区（みなみ野地区）の魅力

自然豊かで、富士山の見える見晴らしの良い広い公園があり、ストレス発散に散策するのに、気持ちがいい

栃谷戸公園入口にある歩道橋からの景観が良い。北側より高尾連峰、秩父連峰、西側の丹沢連峰、奥側の富士山が観られる

ちょっと歩くと桜並木あり雑木林あり、川あり、神社あり、公園ありで楽しめますが、もっと美味しいお店が増えたり、雑貨店があると
もっと楽しいのにと思う
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●散歩に適している 6件 （1 .3%）

散歩が楽しい町

Ｗａｌｋｉｎｇをするのに最適な地区。みなみ野一周

体力作りにマラソン・ウォーキングをするのにきれいな道・緑や山

公共施設が整っている 39件 （8.7%）

●公園が多い、公園が充実している 37件 （8 .2%）

広い公園が多い

子どもが元気に遊べる大きな公園がある

幅広い年齢の子どもに対応する公園がある

きれいな富士山が見える景色の良い公園がある

桜の花見ができる公園がある

つどいの森がある

遠くの美しい山の景色と沢山の緑地公園

●その他 2件 （0 .4%）

病院、公共施設が整っている

公園が多く、緑豊かで計画的な町づくりであり、最寄り駅に近い

美味しいお店などの商業施設 36件 （8.0%）

●商業施設が充実している、買い物が便利 26件 （5 .8%）

駅前が栄えていて便利

買い物が便利

日常の買い物をするお店が充実している

習い事が出来て、駅前は買い物にも便利

ひと通りの生活雑貨が揃うショッピングモールがある

魅力的な個人のお店がそこそこある

落ち着いた雰囲気の住宅街であるが、おいしいカフェやスイーツのお店があり活気がある

●飲食店が多い、美味しいお店がある 10件 （2 .2%）

飲食店がたくさんある

ファミリー向けの飲食店が多い

おいしいケーキやパンの店がある

老舖和菓子製造工場直売店のアウトレットがある

その他 12件 （2.7%）

●若い世代が多い 4件 （0 .9%）

子どもが多く、活気がある

街が新しく若い人が多い、明るい

●その他 8件 （1 .8%）

温泉がある

歴史が有る町

物価が安い

全般的に商店の物価が安い

写真映えするスポットがある

超大型商業施設がないので道路の渋滞がない

遊ぶ所が沢山あり楽しい（小・中学校のころ）

人が多過ぎない

みなみ野中学校区（みなみ野地区）の魅力

スーパー、本屋、電気屋、ホームセンター、ケーキ屋、花屋など、生活に必要なものは揃い、買い物に便利

自然豊かな散歩コースが多数ある。良く手入れされた美しい庭が多数あり、これを道路からさえぎる物（塀）がなく眺められる
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47

（　）内はサンプル数

災
害
拠
点
及
び
避
難
場
所

地
域
の
年
間
行
事

市
民
活
動

（
サ
ー

ク
ル
・
サ
ロ

ン

）
の
状
況

地
域
団
体
の
活
動
状
況

地
域
の
歴
史
・
文
化

施
設
拠
点
の
分
布

地
域
の
相
談
窓
口

公
園
の
配
置
図

四
季

人
口
デ
ー

タ

そ
の
他

無
回
答

全体 （359） 49.9 43.7 37.9 28.7 27.3 25.1 21.4 21.2 18.4 8.6 5.3 3.3

男性 （94） 51.1 44.7 27.7 29.8 41.5 30.9 16.0 11.7 16.0 8.5 1.1 2.1
女性 （264） 49.6 43.6 41.7 28.4 22.3 23.1 23.5 24.6 19.3 8.7 6.8 3.4
10代 （1） - 100.0 - - - - - - 100.0 - - -
20代 （5） 60.0 20.0 20.0 20.0 - - - - 20.0 - - 20.0
30代 （35） 60.0 42.9 25.7 25.7 14.3 20.0 14.3 51.4 20.0 22.9 14.3 -
40代 （156） 50.0 50.6 34.0 28.8 18.6 21.8 19.2 25.0 21.2 7.1 6.4 2.6
50代 （52） 40.4 38.5 38.5 28.8 32.7 32.7 34.6 15.4 15.4 11.5 3.8 1.9
60代 （35） 57.1 34.3 45.7 28.6 40.0 28.6 20.0 8.6 5.7 8.6 - 2.9
70代以上 （74） 48.6 39.2 50.0 31.1 44.6 29.7 23.0 10.8 18.9 4.1 2.7 5.4
5年未満 （35） 37.1 48.6 37.1 31.4 22.9 31.4 20.0 45.7 20.0 11.4 5.7 2.9
5～10年 （65） 53.8 49.2 44.6 26.2 20.0 20.0 16.9 33.8 16.9 10.8 10.8 1.5
10～20年 （146） 51.4 45.9 34.9 28.8 26.0 25.3 21.2 17.1 24.0 7.5 5.5 2.1
20年以上 （112） 50.0 36.6 38.4 29.5 34.8 25.9 25.0 11.6 11.6 8.0 1.8 5.4

太字 全体より5ポイント以上高い項目 （構成比：％）

全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

居
住
歴
別

0

10

20

30

40

50

60
（％）

全体

（2） 普段の生活のなかで入手したい情報
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「その他」の記入内容

●防犯・防災・交通安全 4件 （25 .0%）

ハザード情報、防災時の緊急情報

台風・地震発生時における色んな情報

不審者情報とその後の対応について

防犯、不審者情報

●イベント・習い事 4件 （25 .0%）

習い事情報

大人のスポーツサークルなど

地域のイベントなど

子ども向けのサークル等の情報（サッカー教室など）

●お店の情報 2件 （12 .5%）

レストランやショップの情報が載った地図

飲食店の情報

●健康・保健・衛生 2件 （12 .5%）

流行病情報

老人介護に関すること。近い施設など

●その他 4件 （25 .0%）

求人情報

子育てに役立つ情報

地域の困った案件を相談できたり、共有し、注意喚起出来るところが欲しい

市の道路計画の見通しなど（南バイパスの進展など）

（記入件数：16件）
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47

（　）内はサンプル数

地
区
情
報
を
ま
と
め
た
W
e
b

サ
イ
ト

地
区
の
広
報
誌

S
N
S
で
の
配
信

メ
ー

ル
配
信

そ
の
他

無
回
答

全体 （359） 54.0 53.5 18.7 18.4 3.3 2.2

男性 （94） 57.4 58.5 17.0 14.9 5.3 1.1
女性 （264） 53.0 51.9 19.3 19.7 2.7 2.3
10代 （1） - 100.0 - - - -
20代 （5） 80.0 40.0 20.0 - - 20.0
30代 （35） 65.7 37.1 37.1 25.7 - 2.9
40代 （156） 55.1 44.9 22.4 23.1 1.9 1.9
50代 （52） 63.5 36.5 28.8 19.2 1.9 1.9
60代 （35） 65.7 62.9 8.6 17.1 5.7 -
70代以上 （74） 33.8 87.8 - 6.8 8.1 1.4
5年未満 （35） 57.1 40.0 20.0 14.3 - 5.7
5～10年 （65） 61.5 49.2 30.8 20.0 - -
10～20年 （146） 49.3 52.1 19.2 23.3 4.1 1.4
20年以上 （112） 55.4 62.5 10.7 12.5 5.4 2.7

（構成比：％）

太字 全体より5ポイント以上高い項目

全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

居
住
歴
別

0

10

20

30

40

50

60
（％） 全体

（3） 地域の役立つ情報の入手方法
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●掲示や紙媒体の配布 3件 （27 .3%）

掲示物（魅力的な内容）

老人会情報

地域づくりの特別号として発行

●アプリ 2件 （18 .2%）

マチコミのようなアプリ

スマートフォンのアプリ

●よみっこ 2件 （18 .2%）

よみっこ（ミニコミ誌）

よみっこから情報入手している

●口コミ 2件 （18 .2%）

ママ友との談話

友人

●その他 2件 （18 .2%）

低コストで利用できる有線テレビ（双方向）放送

地域ＦＭ局の放送

（記入件数：11件）

「その他」の記入内容
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住みやすさ 109件 （29.9%）

●生活環境が全般的に良い、自然環境と利便性のバランスが良い、住みやすそう 39件 （10 .7%）

駅に近く、環境が良い

生活環境が整い、静かな街で住みやすそうだから

商業・住宅（戸建て・集合）のバランスが良い

自然環境と、利便性のバランスが良かったので

生活インフラ（医療施設、商店等）が整っており、緑多い環境が気に入っております

良い意味でにぎわい過ぎておらず、住みやすそうな町だと思ったから

住居、商業施設、工場等の区分けがしっかりしている

交通の便、買い物、病院等の充実が良い上に“環境”がＢｅｓｔ！

●交通の便が良い、駅近で便利 33件 （9.0%）

交通アクセスが良い

八王子や橋本に出やすい

横浜方面に出やすいから

駅近くで便利だと思ったから

ＪＲの駅から徒歩で通える住宅地

利便性が良い。バスの本数も多い

家族の生まれた八王子市で、交通の利便性が良かったから

●買い物が便利 15件 （4.1%）

商業施設があり、買い物に便利

必要最低限の店が全て揃っている

駅周辺は買い物が便利だから

●広々した環境 13件 （3.6%）

家の広さ

２世帯で住みたい（広い家が欲しい）

道路が広く町並みもゆったりしている

土地や道が広く安全に感じる

のびのびとした自然環境に魅力を感じたから

ベビーカーを押せる道幅があり幼児が走ることもできる

高層ビルがなく空が開けており、交通量が少ないので空気も都心とは違う

●治安が良い 9件 （2.5%）

街が新しく治安が良さそうであったから

住みやすさや治安の良さの話を聞いたから

自然が多く、治安が良い印象があった

繁華街がないから

戸建てを探していて駅から歩けて平均６０坪以上だったので初めて来た所でしたが決めました。空気も良く、程良く自然も残っているの

で気に入っていて、電柱のないのも気に入っています

（記入件数：365件）

みなみ野中学校区（みなみ野地区）への転入理由

住宅都市整備公団最後の東京都内での開発分譲住宅だったから（空間がとれて美しい）（インフラ設備を地下に埋める点が魅力的だっ
た）。程よい緑地と家並みのバランス

（4） みなみ野中学校区（みなみ野地区）ヘの転入理由
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子育て環境・教育環境が整っている 53件 （14.5%）

●子育て環境が良い 37件 （10 .1%）

子育てがしやすそうだから

子育て世代が多いと聞いたから

子育て環境（支援センター、公園)が整っていること

新しく出来た地区で、良い環境で子育てしたかったから

同じ様な世代が多く、子育てに治安も良いと思ったため

孫の教育環境が良く、新しい街なので道路も広く、きれいなので越してきました

当時、保育園・学校の環境、交通の便などゆったり子育てできるエリアと感じたから

●教育環境が良い 16件 （4 .4%）

学校がきれい

小中学校が近いから

教育熱心な家庭も多く、治安が悪くなさそうだったので

教育現場の荒廃がないこと

小中学校の学力レベルが高いこと

学校の環境が良く、子どもたちは学力が高く、落ち着いていると聞いたから。実際そうであった

通勤、通学に便利 36件 （9.9%）

転勤

会社に通いやすかったから

通っていた学校が近かったから

結婚を機に、お互いの職場に交通の便が良く、新居が手に入りやすかったから

職場と実家の中間地点で、価格も想定内であった（周囲より手ごろ感があった）から

きれいな街並み、街がきれい 36件 （9.9%）

街並みがきれいだから

街路樹の多い整然とした街並み

きれいな町で家族で住みやすそうだから

土地を細かく切り売りしないので、比較的高額な住居の街並みができている

新しい街への期待 33件 （9.0%）

新しい明るい町

新しい町できれいだから

新しい活気のある街だから

新しい住宅や土地が販売していて、選びやすかったから

新興住宅地の為、地域に馴染み易いと思った

都市計画に基付いた整然とした街並みが確保されている

自然が豊かで新しい街なので将来性がありそうだったから

将来お店が増え（人口増加も）にぎやかになりそうだと思ったから

将来性を考えて、良い街になるだろうと思って

みなみ野中学校区（みなみ野地区）への転入理由

学力が高く、学習環境が整っていると感じた。児童数も多く、お友達ができると思った。塾や習い事が徒歩で通える。治安が良いと思っ

たから
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豊かな自然環境 26件 （7.1%）

自然豊かな環境

緑が適度に豊か

公園が複数あり、山の自然の恩恵もある

みなみ野地区全体が高台で、四方は山にかこまれて、景観が良い

実家や親族の近く 24件 （6.6%）

実家が近いから

両親との距離が近いため

祖父母が近くに住んでいるから

子ども等の住む家に近い

もともと地元 17件 （4.7%）

地元だから

ここで生まれ、育ったから

近隣エリアで生まれ育ったから

学生時代住んでいたから

家を購入したから、いい物件があったから 11件 （3.0%）

家を購入したから

結婚後に越してきたから

分譲地を探していて価格が手頃で住みやすそうな家が見つかったから

定期借地物件があったから

住宅の広さが家族にあっていたから

小学校の近くに物件があったため

人に勧められて 7件 （1.9%）

知人に住みやすい街だと聞いたから

家族の勧めで

魅力の地域と聞いた

その他 13件 （3.6%）

計画的な街づくり

天災に強い土地である

ゆとりある開発された地区だから

健康サークル（ボランティア）の存在

将来モノレールの駅が出来るかもしれない

コミュニティが濃すぎないが故の過ごしやすさ、居心地の良さの為

以前片倉町に住んでいて、新居を深していた時に、みなみ野が開発されたので

息子一家より二世帯住宅を提案されたため、また見に来てみて気に入ったので

みなみ野中学校区（みなみ野地区）への転入理由
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（5） みなみ野地区について気づいたこと

公共施設が充実すると良い 35件 （17.8%）

●児童館、図書館、運動施設など、拠点となる施設が欲しい 23件 （11.7%）

図書館、体育館が欲しいです

市役所出張所等、市の施設が街の中心に欲しい

ホール付きの会館が欲しい、みなみ野シティ会館ではあまりにも小さすぎる

みなみ野に公民館が少ないので、茶室のあるようなものも作ってほしいです

市（市営）公共のスポーツ施設（テニスコート等）が地域内に欲しい

大きな図書館や駅に近い集会場が充実すれば良いなと思います（体操教室等ができる様な場所等）

●公共施設が少ない 10件 （5.1%）

役所などが、地元になく、不便

公共施設が少ない、誰もが自由に活動できる場所が少ない

駅周辺に、事務所・大きな図書館・プールや体育館などないことが非常に残念

市民センターが分館でなく、センターとイベントが出来る会場が欲しい

学生が自由に勉強できるフリースペース（図書館など）が少ない

●その他 2件 （1.0%）

テナントを利用した町会会館の推進

自然を生かした施設が欲しい（昭和記念公園の小型みたいなもの）

商業施設が充実すると良い 28件 （14.2%）

●小売店の充実 16件 （8.1%）

もう少し洋服や輸入雑貨が買い物できるお店があると良いと思う

衣料品店が少なく、わざわざ出かけないと行けないので、ユニクロ等の誘致に力を入れてほしい

総合的なショッピングモールが欲しい。食品以外のものをこのエリアで揃えられない

駅前のお店が閉店してしまうことが多いと思います。魅力的な店作りをしてもらえたら嬉しいです

空きテナントがあるのは気になります

●飲食店の充実 5件 （2.5%）

喫茶店などゆっくりくつろげるお店が少ない

食事のできるおいしい店が少ない

●その他 7件 （3.6%）

近くにアミューズメント施設（映画館など）が欲しい

商店街が出来ると良いですね

昔の商店街の様な地域がほしい（スーパーではない）

銀行がもう少し欲しい

子どもが多いが児童館のような子ども達の居場所が無いので、地域にあるともっと良いなと思う

（記入件数：197件）

みなみ野地区について気づいたこと

お洒落な大型ショッピングモールが欲しい。洋服や雑貨が買える。大型ショッピングモール誘致により、若い世代を増やしたほうが
よい

飲食店(特にファーストフード)がもっと充実してほしい。子連れでも行きやすく、子どもも喜びます

図書館や、調理ができて、飲食が可能な施設が近くにないので、公共の施設を作って欲しい。当初の計画では１０年後に君田小
学校の調理室を老人クラブが利用できるはずだった

髙齢者が集える・集会所・地域センター・カフェ（サロン）が歩いて行ける（車いすや電動カーなどでも行ける）距離の所にあってほし
い。子ども食堂のシニア版、シニア食堂もあるといいですね。お手伝いしますよ

it would be nice to have an elegant cafe and restaurants（雰囲気の良いカフェとレストランがあると良い）

人口約25,000人を超えているのに、市民センターは分館であり、市役所の出張所もなく、テニスコート等の運動施設もない
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交通や道路の課題 28件 （14.2%）

●交通量の増加、危険な箇所がある 9件 （4 .6%）

人口が増えて通勤時の渋滞がひどい

地域に無関係の通り抜け車両が激増しており、沿道で静かなまちなみが損失してきていること

みなみ野小東側、遊歩道を抜けて横断歩道を渡ったUR沿いの歩道が狭すぎて危険

最近自転車がスピードをおとさなかったり危ない（特に坂道）

駅前の交差点の青の時間が短かく、子連れだと渡りきれないことが多かった

歩行者よりも車が我がもの顔に走っている

歩道は確保されているが高壁な箇所が多く、飛び出しなど危険な所もある

●交通網の充実 7件 （3 .6%）

モノレールの駅の計画を進めていただきたい

交通の便をもう少し良く（バスの時間）

●交通の設備の充実 5件 （2 .5%）

カーブミラーが少ない。通学路に信号がない

駅前を歩車分離式信号にしてほしい

シニアカーの利用者の増加に対して、段差、バリケードなどの障害物の点検が必要と感じる

●その他 7件 （3 .6%）

家の前の道路がいつの間にか駐車禁止区域となっており、生活しづらい

雪ですべるのですべらない対策

坂が多い（車椅子には大変）

落ち葉の対応が負担

駅前でのスケートボード遊びへの注意喚起

みなみ野小中は学区が広いのでスクールバスがあると便利だと思います

地域の良さ 26件 （13.2%）

●住みやすい街、きれいな街、便利な街 16件 （8 .1%）

街がきれい

公園が多く落ち着いた町

大人の観点では治安も良く静かで良い街。住みやすい

生活に必要な店舗が近くにあり住みやすい。自然も豊かで老後も過ごしやすいと思う

車も少なく、のんびりと暮らせる街ですね

新しく造成された街と聞いている。落ち着いた良い街と感じる

買いものが便利

安全・安心な町

●地域活動が盛ん 3件 （1 .5%）

近所の人が協力してくれる

昔からの住民と新しい住民が協力して様々な活動をしている

町会や栃谷戸クラブ等が活発に動いていて、町にごみが落ちていない

バス移動が不便すぎる。午前周り、午後周りをやめてほしい。京王線へのバス移動できるようにしてほしい

みなみ野地区について気づいたこと

バスル－トは現状は七国方面だけであるが、みなみ野地区全域の循環ルートを新設して欲しい

みなみ野小・中学校前にも関わらず交通量が多く、飛ばす車や止まらない車が多く、道幅の広い道路に信号がないため、毎日通学が
不安です

ガードレールがない。なくても安全が守れているので、特に問題はないが、ないことにふと気付いた

みなみ野駅から八王子駅にバスで行く際、乗り換え、北野駅経由で時間がかかる。16号をストレートで行く路線を希望

みなみ野５丁目と七国５丁目の間にあるトンネルの上の広い道路は、横断する時、見通しがきかないことや、車がスピードを出してい
るのでとても危い。できれば押しボタン式を希望します
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●その他 7件 （3 .6%）

教育に関しても関心の高い方が多く学校の学力レベルも高いイメージ

町全体の人口密度がちょうど良い。多すぎず、少なすぎず

駅近くにさまざまな店が増えてよい

地域の安全の確保 18件 （9.1%）

●治安が悪くなってきている 8件 （4 .1%）

年々治安が悪くなってきているととても感じる

最近、不審者情報をよく聞くので、防犯情報があると嬉しいです

住宅が増え、災害時の避難場所などに問題ないのか心配。災害や防犯に強い街になってほしい

不審者が最近多いので、見回りを強化するなど対策をしていただきたい

●夜道が暗い、街灯が少ない 6件 （3 .0%）

路地の街灯が少ない

夜間の歩道が暗すぎて危険である

景観は良いが一本裏道に入ると人通りもなく外灯が少なく危険

●その他 4件 （2 .0%）

不審者情報も時折あるので、公園以外の小学生が安心して遊べる場所がほしいです

小学生の登下校時に見守りをしてくれるボランティアの方がいるとありがたい

開発による土砂崩れが心配。道路のはざまを固めたコンクリートの強度は大丈夫なのか

公園が充実すると良い 16件 （8.1%）

●公園に遊具が欲しい 7件 （3 .6%）

遊具のある公園がない

公園に遊具が少ないため、子どもが物足りなそう

●ボール遊びができる公園が欲しい 4件 （2 .0%）

ボール遊びが出来る公園が欲しい

子どもたちがサッカーやソフトボール等元気に遊べる公園を希望

●その他 5件 （2 .5%）

思春期の子どもたちが発散して遊べるところがあると良いと思う。スケートボードパークなど

飲み屋とかパチンコ屋が無いため、子ども達の環境が良いので、これからも子ども達が成長し良い町作りをして欲しいです

みなみ野地区について気づいたこと

不審者が多すぎる。木が生い茂りすぎて、死角が多いため不審者が沢山いるんだと思う。夜暗くて危ない

ボールを使って遊べない公園があるので、危険ならネットを設置する等してほしい。また、バスケットゴールをどこかに設置してほしい。
それと、壁打ちの出来る公園も

公園の大きな木をやたらに伐採しすぎて、木陰がなく、夏に熱中症などの危険大。夏の公園、蚊の大量発生箇所多数あり。蚊の駆
除、消毒、水場の排水などの蚊の発生を未然に防ぐなどの対策が必要

年配の方には住み良い環境かもしれませんが若い方にはあまり良い環境ではないと思う。若者向けの施設がないし、子どもが遊ぶ公
園というよりは、犬の散歩のための公園が多い

栃谷戸公園について、２０時頃、犬の散歩で訪れると街灯が消えてまっくらでした。まだその時間でも通る方はいらっしゃると思うの
で、明るく安全にして頂きたいです

もっと自然を上手に活用した施設があると良い(近隣の県立あいかわ公園に遊びに行った時にこのような施設がみなみ野にもあって欲
しいと思った)

公園は多いが人が集まる場所になっていない。ただの空き地のようなこところが多い。各公園でバスケができる、スケートボードができ
る、野球ができるなど特色を出して欲しい。現状、ボール遊び禁止などの制限が多く子どもが自由に遊べる環境ではない
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コミュニティに関する懸念 13件 （6.6%）

近所のつなかりが欲しい

住民同士の世代を越えた繋がりが希薄に感じる

新しい街なので近隣住民の状況が分らない

新しい人が流入しているのは良いが交流がなかなかできない

「向う三軒両隣り」というのがなかなか出来にくい

ボランティア活動のお知らせももっとしてほしいです

若い人向けの行事やイベントが少ない

五丁目は地元の方が少なく、地方から転入された方が多いので、まとまりが希薄な気がする

地区外とのつながりがやや少ない

高齢化への懸念 9件 （4.6%）

高齢化が急速に進んできている

高齢化に対する支援があるのか分からない

住民の高齢化、空き家、ひとり暮し世帯の増加など

１人住まいの老人が多い。２５年経って、髙齢化が進んでいる

住民のマナーが悪くなってきている 7件 （3.6%）

バイクの暴走がたまに聞こえてうるさい

犬のフンが落ちていることがあります。残念に思います

治安は悪くないが、マナーは良い家庭ばかりとは言えない

市策定のみなみ野街並み保全のルールが、最近守られていない（垣根、ＴＶアンテナ等）

街並みや景観への懸念 5件 （2.5%）

せっかく綺麗な街並みなのに、雑草が多くて汚く見える

電線電柱を地下にして欲しい

飲食店の広告塔（旗等）が大きく、街並みの美観を損ねている

街路樹の手入れは他市に比べされていないように思う（高木の剪定低木の刈り込みなど）

新しい街づくり　（例）無電柱化、公園が多く在る

その他 12件 （6.1%）

坂が多く障害者や高齢者、ベビーカーを押すママには生活しにくい場面があると思う

緑地があちこちにあるが私有地との境が分かりにくいので、MAPなどあると安心感がある

Ｗｅｂサイトがあると良い

みなみ野地区の街作りがバラバラの様な気がする

飲食店の所在地図等

（住宅ばかりではなく）今ある畑など自然を残してほしい

商業施設が増えた事で人が多くなり、良いと思っていたところが変わってきた。駅前ロータリーの渋滞や土・日の郵便局前の長蛇の列
など小、中学校の様子も変わってきたように思う

みなみ野地区について気づいたこと

若年層が減少、高齢化している中で、多くの高齢者がどう生活を維持していくのか考えてしまう。住民が変わっていく中で、みなみ野
の良いところがもっと良くなるのか、悪くなるのか。良い環境を維持したい

賃貸マンションに暮らしています。町会や自治会に加わり子どもと一緒に参加できる行事に参加したいのですが、どこに伺えばいいの

かわからず寂しいです

道路や公園でボール遊びしてはならないところでの野球やサッカー。学校から通達してほしい
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楽しめる場所や環境 149件 （56.7%）

●公園や広場で楽しめる 86件 （32 .7%）

公園がいっぱいある

運動できる広場が多い

つつじ公園が大好きです

つどいの森公園が好き

宇津貫公園

下平公園がきれい

栃谷戸公園

●自然や緑に親しめる 49件 （18 .6%）

緑が多い

木がたくさんある。自然がたくさんある

虫や鳥がいて自然が豊かなところ

公園の桜がきれい

虫とりや虫さがしができる

東京都なのに緑がいっぱいあるところ

●イルミネーション 8件 （3 .0%）

冬のイルミネーションがきれい

●その他 6件 （2 .3%）

温泉がある

横浜線が見られる

遊べるところがいっぱいある

公園や買いものするところが多い

暮らしやすさ 87件 （33.1%）

●いろんなお店がある 36件 （13 .7%）

おいしいケーキ屋さんがあるところ

ファミリーレストランが沢山あるところ

商業施設が近い

ゲームセンターがある

駄菓子屋がある

好きなお店がある

中西ファームがあるところ

●街がきれい 20件 （7 .6%）

駅がきれい

緑がいっぱいあって景色が良いから

静かで落ち着いた街並み

明るい雰囲気なところ

街としてまとまり感がある

清掃活動がきちんとしている

（記入件数：263件）

みなみ野地区の好きなところ

子どもにうれしい施設がある！おもちゃがたくさん売っているお店がある

【子ども向け項目】

（1） みなみ野地区の好きなところ
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●安全である 10件 （3 .8%）

治安がいい

安全。道が広いので事故が起こりにくい

住宅街なので落ちついている

●地域の人々 7件 （2 .7%）

近所の人達が優しい

あいさつをしてくれる人が多い

色々な人が見守っているのを感じられるところ

●いろいろ近くて便利 7件 （2 .7%）

駅まで歩ける

近くに小学校、中学校があって通いやすい

●道路が広い 5件 （1 .9%）

歩道が広くて歩きやすい

道路が広く、開放感がある

●空気がきれい 2件 （0 .8%）

空気がきれいなところ

友達がいる 10件 （3.8%）

お友達が近所にたくさんいる

子どもが多い

学校が好き 6件 （2.3%）

みなみ野小学校

学校が好きです

図書館がある 3件 （1.1%）

図書館がある

その他 8件 （3.0%）

公園などでマナーが悪い人をほぼ見かけない

子ども達が元気

夜、たぬきがいるところ

犬の散歩がしやすい

若者が多い

みなみ野地区の好きなところ
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公的な施設 97件 （35.7%）

●スポーツができる施設や広場 31件 （11 .4%）

雨の日でも遊べる体育館

大きな市民プール

水泳、テニス、卓球、バトミントン等ができるスポーツ施設

野球グラウンド

ボルダリング、テニスコート、フットサル施設

（バスケットコート、サッカー、卓球、テニスコート、…）などの運動場。一般の人が使えるような場所

サッカーゴール

スポーツジム

サッカーできるようなフェンスのある所

無料のテニスコート

●公園・遊べる場所 26件 （9 .6%）

サッカーや野球のボール遊びができる公園

スケートボードやラジコンができるところがあるとうれしい

バスケットボールができる公園

ボールが自由に使える公園

昭和記念公園みたいな公園

鯉と亀がいる公園

水が流れる公園

水遊びできる川や公園

遊べる場所を増やしほしい

●図書館 21件 （7 .7%）

もっと広い図書館

自習のできる図書館

図書館の本を増やしてほしい

●屋内のスペース 14件 （5 .1%）

児童館

小学生も入れる児童館

勉強ができるところ（スペース）

雨でも夏でも遊べる公共施設

●その他 5件 （1 .8%）

子ども科学館

博物館

ミュージアム

キャンプ場

交通公園みたいな、安心して自転車が乗れて交通ルールを覚えられたらいいな

（記入件数：272件）

みなみ野地区にあったら良いもの

小学生が自由に使えるスペースがあると良い。学童に行っていない子や雨の日に友達と遊べる室内スペースがあると助かります

（2） みなみ野地区にあったら良いもの
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設備 90件 （33.1%）

●公園の遊具（すべり台、アスレチック、鉄棒、ジャングルジム、ターザンロープ等） 81件 （29 .8%）

長い滑り台がある公園が欲しい。アスレチックが欲しい

鉄棒、ジャングルジム

公園にターザンロープ

シーソー。大船公園に遊具が欲しい

ツリーハウス

つどいの森公園にアスレチック

大きな遊具のある公園

遊具が充実している公園

赤ちゃんだけじゃなく、低学年も楽しく遊べる遊具があると良いと思う

●付帯設備（トイレ、防犯カメラ、時計、街灯、防球ネット等） 9件 （3 .3%）

公園にトイレ

防犯カメラが増えたら良い

公園に時計があると良い

夜の街灯を明るくして欲しいです

防球ネットのある公園

広い公園にステージを作って欲しい

坂の上り下りを楽にできる施設が良い！(エスカレーターのことを言っている模様)

公園を充実させて欲しい、花とか

商業施設 70件 （25.7%）

●レジャー施設（映画館、遊園地、テーマパーク等） 25件 （9 .2%）

映画館

遊園地

テーマパーク

スケートリンクなどの娯楽施設

遊技場（ボーリングなど）

カラオケ

●飲食店（カフェ、アイスクリーム屋、駄菓子屋、焼肉屋等） 15件 （5 .5%）

カフェ

アイスクリーム屋さん、駄菓子屋さん

駅近くに焼肉屋さんがあると嬉しい

フードコート

駅前に飲食店

たこ焼き屋

●ショッピングモールなど大型商業施設 13件 （4 .8%）

お店がたくさんある商業施設

洋服や文房具の種類が多いショッピングモール

みなみ野地区にあったら良いもの

富士見台公園(←由木地区の公園です)のような大きなアスレチックがあって欲しい、木に虫が来て欲しい

展望台のような周りが見渡せる施設、人がたくさん集まる商業施設があったら楽しい。南大沢ソラマチが良かったから、みなみ野にも

作ってほしい
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●小売店（雑貨屋、本屋、駄菓子屋等） 10件 （3 .7%）

かわいい雑貨屋さんがあったら嬉しい

大きな本屋

駄菓子屋、和菓子屋

美味しいジュース屋さん、ドーナツ屋さん、パスタ屋、ホビー専門店

●習い事 2件 （0 .7%）

運動のスクール

レゴブロックの教室、プログラミング教室

●その他 5件 （1 .8%）

商店街

ライブハウス

全天候型ドーム

良いホテル

その他 15件 （5.5%）

各町内に1つの子ども会

幼稚園

安全な町

自転車専用の道

地下に電柱

モノレール

近道できる階段等

フリーマーケット

イベントのできるところ

休めるお店

すぐに学べるもの

将来の仕事場

募金箱。まちの人がいろいろなことを言える箱

老人が自由に集まり話したり、ちょっとした手仕事のできるところ

みなみ野地区にあったら良いもの
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（3） みなみ野地区にあったら良い活動や行事・イベント

みんなで楽しむ活動 164件 （96.5%）

●お祭り 63件 （37 .1%）

夏祭り、秋祭り

みなみ野地区全体の夏祭り

駅前祭り

屋台が出るような楽しいお祭りがあったらいいと思う

●季節のイベント 25件 （14 .7%）

どんど焼き

花火大会

ハロウィンでトリックオアトリートをしたい。イースターのエッグハントをしたい

クリスマスのイベント

正月行事、夏祭り（子ども達に昔の行事を伝えたい）

凧上げ大会

餅つき大会

坂が多いから、流しそうめん大会をしたい

季節に合わせたイベント　冬はクリスマス・春は花見大会・夏は虫捕り大会・秋はハロウィン

冬に自分でイルミネーションができるようにしてほしい

●みんなで参加する遊びやイベント 24件 （14 .1%）

ウォーキングラリー

ゲーム、お菓子つかみ取りなど子どもの喜ぶイベント

じゃんけん大会

どこの学校も一緒くたに遊べるイベント

みんなでステージをクリアしていくような遊び

みんなでチャンバラ大会

リアル宝探し

クイズ大会

BBQ

大声大会

高齢者と子どもが一緒に参加できる行事

カレーパーティをしたい

ご飯大会

ペットのイベント

色んな料理が集まるイベントがあったら良いと思う

（記入件数：170件）

みなみ野地区にあったら良い活動や行事・イベント

お祭り！今は難しいかもしれませんが、みなみ野で大きなお祭りできたらいいな。宇津貫公園や栃谷戸公園、つどいの森など、大き

な公園があるので盛大なお祭り希望
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●運動会、スポーツ大会 21件 （12 .4%）

地区対抗の運動会

地域オリンピック

球技大会

e-スポーツ大会

テレビのサスケみたいなイベント

マラソン大会

小学校校庭で行う地域対抗のリレー

大縄大会

ラジオ体操（土・日）

●体験イベント 16件 （9 .4%）

フリーマーケット

マルシェ、蚤の市など

いらない物市

見たことのないレアな野生動物を観察する会、木登り大会、山登り大会があったらいいな

外国の人との交流

星を見る会など

料理教室

●ライブイベント 6件 （3 .5%）

ライブ

野外コンサート

音楽会

野外での映画鑑賞会

●地域のクラブ活動やサークル活動 5件 （2 .9%）

ダンスイベントがしたい

ダンス部や吹奏楽部など地域の人達に聞いてもらえるコンサート

部活などで練習したものを披露する場が欲しい

地域の文化を紹介する会があると良い

●その他 4件 （2 .4%）

自然を学ぶツアー

キャンプなどの宿泊イベント

遠足

もっとイルミネーションが大きくなってほしい

街を良くする活動 2件 （1.2%）

火の用心の夜回り

つどいの森があるのでアダプト活動でご高齢の方々が頑張ってくださっています

その他 4件 （2.4%）

大学受験用の予備校

学校が加わるもの

子ども用の電車にのりたい

スポーツ・バー

お祭りなどを行い、みなみ野地域で活動している団体の発表の場を作って欲しい

みなみ野地区にあったら良い活動や行事・イベント

みなみ野にはたくさんの野鳥が見られます、バードウォッチングや巣箱作りなどあったら楽しそうです。また普段入れない緑地などの

探検など


